

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Nagykörös, IV. ker. Deák-tér 31.

TELEFONSZÁM: 78.

**Megjelenik hetenként kétszer:**

Csütörtökön és Vasárnap reggel.

**Főszerkesztő: Dr. Dezső Gyula.**

Felölts szerkesztő és laptulajdonos:

**D. Tóth Ferenc.**

**Előfizetési árak:**

HELYBEN: Égé 2 évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K

VIDÉKEN: Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K.

Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.

Nyiltér soronkint 1 korona.

## A buza ára.

A napokban jelent meg a kormány-nak az a rendelete, amely megszabja az idei termés legmagasabb határ árát. A rendelet szerint a termelő ebben az évben, amennyiben buzája teremni fog, avagy rozs és kukorica, az eddigi megszokottnál nagyobb árat követelhet érte. Csupán csak a burgonyával tettek kivételt, a kormány ennek az árát alaposan leszorította. Egy-két budapesti napilapot kivéve csaknem mindenki hüvösen és közömbösen fogadta ezt a legújabb árdrágítást.

A fogyasztó, akinek naponta része van az árdragítás legkülönbözőbb látványosságában, valószínűen a legközönyösebb volt és azt mondta a maximáló rendelethez: bánom is én, az a fő, hogy kapjak elegendő lisztet és más olyan dolgot, ami élelétségemben megy. A termelőt is közönyösen hagyta a maximálórendelet, mert egyrészt elkésett, azt még az ősszel kellett volna kibocsátani és amennyiben néhol kellő időben jutott tudomásul, mert sok helyen az ősszel elmara-dott dolgokat tavaszi munkával pótolni nem lehet, ott azért fogadták hidegen, mert nem kielégítő.

A terményárak megszabásánál ugyanis három szempontot kell figyelembe venni. Az első szempont a föld termőereje, a második a termelésnél nélkülözhetetlen anyagok és eszközök ára, a harmadik pedig a munkaerő, annak megszerzésének lehetősége. Akármelyik szempontot tekintjük, a termékek ára nincs arányban a termelés költségeivel. Nyilt titok ugyanis, hogy a háboru alatt a magyar föld sokat veszített termőerejéből, mert hiszen hiányzik ugy az ásványi, mint az állati trágya. Arról nem is beszélünk, hogy a gazdálkodás viteléhez szükséges anyagok, eszközök, gépek ára meunyre telment. Csupán azt ajánljuk mindenki figyelmébe, aki drágálja az új terményárakat, hogy érdeklődjék: mit kell ma az igaz és kézi napszámért fizetni. Ha mindezeket a dolgokat számításba vesszük, akkor ne csodálkozzunk azon, ha a gazdának el-megy a kedve a buza, rozs, árpa, stb. ter-melésétől, sőt egyáltalán mindennek ter-me-lésétől.

Hiszen a legszimpiább krétával számítva hamarosan kiderül, hogy termésárat a termelés költsége csaknem teljesen felemesztí. Emellett azonban számításba kell venni azt is, hogy a gazda maga is fogyasztó, ő is élni akar, élni és ruházodni, sőt mi több, a jövőre beruházodni. Vajon lehetséges

mindez a mostani terményárak mellett, amikor egy pár eszmának az ára 8--10 méter-mázsa buza maximális árának felel meg?

A terményárak megszabására vonatkozó új rendeletet legfeljebb abból a szempontból lehet üdvözölni, mert valamiszámítási alapot nyújt a gazdának és ha azt úgy, a mint a gazdaközönség kívánja, még az őszi szántás-vetés idején kibocsátották volna, akkor el lehetett volna kerülni, hogy egyes buzatermő községek nem rendezkedtek volna be az idén spárgatők, dinnye, vagy cikória termelésre. Hogy ezekre is szükség van, az kétségtelen, de még nagyobb szükség van búzára, rozsrá és — krumpíra.

## Az 1898—1894. évi születési népfőkelők összeírása és pótszemléje.

Az 1886. évi XX. és az 1915. évi II. t. cz. alapján utasítottak az 1899. évtől az 1894. évig bezárólag terjedő időben született összes néplö-kelcsre kötelezettek, akik tényleges katonai szolgálatot nem teljesítenek, hogy összeírásuk végett a tartózkodási hely községi előjáróságánál (városi ható-ságnál), kisközségekben a körjegyző-ségek székhelyén jelentkezzenek és pedig itt Nagykoröson személyesen a katonaugyi tanácsnoki hivatalon folyó évi március hó 11-től március hó 22-ig bezárólag a hivatalos órák alatt.

A jelentkezés alkalmával a népfőkelésre kötelezettek netán birtokában levő munkakönyv, vagy más, a személyi adatokat feltüntető okmány, illetőleg népfőkelési igazolványi könyv vagy lap, igazolásul felmutatandó.

A magyar szent korona országai-nak területén tartózkodó azon osztrák állampolgárok és bosznia hercegovina-i tartományi illetőségű egyének, kik az első bekezdésben említett koros-tályokhoz tartoznak, hasonlóképen irat-nak össze és hivatnak fel bemutató pótszemlére, mint a magyar állampol-gárok

Az összeírásnál mindenkinek, aji a fennebb megjelölt években született, (tehát nyilvánvalóan alkalmatlanoknak, eskórosoknak, katonai vagy honvédi felülvizsgálaton vagy felülvizsgálat nélkül elbocsátott összes egyéneknek is), meg kell jelennie.

Azon népfőkelésre kötelezettek,

kik a bevett vagy törvényesen elis-mert vallásfelekezettek papjelöltjei, vagy pedig kik végzett tanulmányaik alap-ján a véderőtörvény 21. §-a értelmé-ben az egy évi önkéntesi kedvez-ményre jelenlegi igénnyel bírnak, eb-beli minőségüket a bemutató pótszem-lén az illető intézet bizonyítványával igazolni tartoznak.

Az összeírásuk végett fentiek sze-rint jelentkezésre utasított egyének — amennyiben az alábbiak szerint szemle-kötelesek, — összeírásuk után az elő-járóságnak később közzéteendő rende-lkezéséhez képest megjelölt helyen 1918. évi április 10-től április 30-ig terjedő időközben népfőkelési bemutató pót-szemlére lógnak behivatni és előve-zettetni és ott alkalmasságukhoz ké-pest osztályoztatni.

Az alkalmasok folyó évi május hó 15-én vonulnak be.

A népfőkelési bemutató pótszem-lén az alább felsoroltak kivételével mindenkinek meg kell jeieni, tehát a felülvizsgálaton vagy felülvizsgálat nélkül elbocsátott összes, valamint azon népfőkelésre kötelezetteknek is, kik a pénzügyőrségnél, a posta- és táviradintézetnél, a határrendőrségnél, a népfőkelő bányász és egyéb népfőkelő munkásszázadokban alkalm-zásban állanak, továbbá azoknak, akik személyes hadiszolgálatra kirenditet-tek és végül akik a vasutaknál és ha-józási vállalatoknál, valamint a vas-utak és hajózási vállalatok üzemeinél alkalmazásban állanak.

Az időleges vagy állandó rokkant-sági nyugdíjjal vagy sebesülési (sze-mélyi) potdíjjal ellátott katonai, hon-véd, népfőkelő vagy csendőr egyének a népfőkelési bemutató pótszemlén megjelenni tartoznak.

Azon népfőkelésre kötelezett, aki az összeírás végett elrendelt jelentke-zési kötelezettségnek nem tesz eleget, az 1915. évi II. t. cz. 5. §-a értelmé-ben 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetés-sel büntetetik, — aki pedig a népfőkelési bemutató pótszemlére szóló behívási parancsnak nem tesz eleget, karhatalommal vezettetik elő és a ka-tonai behívás iránt tanúsított engedet-lenség megbüntetéséről szóló 1890. évi t. cz. 4. §-a értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetetik.

Ara vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

## Hadirokkantak és hadiözvegyek támogatása.

**Zöldszemmagvakat és háziállatokat megszerzésére segélyt kaphatnak.**

Az Országos Hadigondozó Hivatal a hadirokkantak és hadiözvegyek támogatására reális alapon széleskörű intézkedéseket tett.

1. Minden hadirokkant és özvegy, aki igazolja, hogy zöldszemtermelésre alkalmas földterületet birtokol, vagy bérel, avagy kiültetése van arra, hogy földtulajdonhoz, avagy béreltérhez hozzájuttat és a zöldszemtermeléshez ért, kérheti, hogy részére szükséges zöldszemmagvak természetben kúttalassanak.

A zöldszemmagvak 300 korona érték erejéig ingyenesen utaltatnak ki.

2. Családos, vagyontalan, állandó lakóhellyel vagy legalább alkalmas istálló felett rendelkező hadirokkantak és özvegyek egy darab egy éves üszörborjú megszerzésére 300 korona segélyt kérhetnek.

3. Családos, 3 holdnál nagyobb ingatlannal bíró, igavonó állattal nem rendelkező hadirokkantak és özvegyek mustarakonaió megszerzésére 300, két mustaraló megszerzésére 500 korona segélyt kérhetnek.

4. Családos, vagyontalan hadirokkantak és özvegyek 2 db választott malac megszerzésére 100 korona segélyt kérhetnek.

5. 10 évesnél fiatalabb gyermekekkel bíró, vagyontalan rokkantak és özvegyek egy db fejőskocskó megszerzésére 150 korona segélyt kérhetnek.

6. Családos, vagyontalan, alkalmas helyen bíró hadirokkantak és özvegyek házinyaluk megszerzésére 200 korona segélyt kérhetnek.

7. Családos, vagyontalan hadirokkantak és özvegyek liba, kacska és csirke megszerzésére 300 korona segélyt kérhetnek.

Aki a segélyt elegendő nélkül más célra használja fel, vagy a tenyésztés és élelmezés céljaira vett állatokat engedély nélkül eladja, a kapott segély visszafizetésére fog kötelezteni és minden későbbi vagy más természetű segélyre többé nem számíthat.

A segély iránti kérelem személyesen élő szóval, vagy írásban is előterjeszhető, még pedig közvetlenül az Országos Hadigondozó Hivatal mezőgazdasági osztályánál (Budapest VI., Vilmos császár-ut 37. szám.)

## Megkötötték az orosz békét.

Tájékoztató közlés.

Miniszterelnökségi sajtóosztálytól.

Breszt-Litovszkban március 3-iki kelettel az Oroszországgal való békeszerződést a pötszerződésekkal együtt aláírták.

Az Oroszországgal kötött békeszerződés aláírása következtében Nagy-Oroszországban a katonai mozdulatokat beszüntették.

## A gazdák és az új gabonaármegállapítás.

A „Magyar Gazdaszövetség” hivatalos lapja megállapítja, hogy a gazdák a 60 koronás buzaárral nincsenek megelégedve, mert tavaly óta, ha a múlt évi igazságtalanul alacsony buzaárt vesszük is alapul, nem 20 százalékát emelkedtek a termelési és létfenntartási költségek, hanem legalább 50—100 százalékkal. A burgonyáéknak csökkentése pedig egyenesen értelmetlen akkor, amikor vetőmag híjján ugyanis az a veszedelmes fényvetet, hogy megcsökken a vetésterület. Mert minél aránytalanabb az ár, annál inkább csökken a vetőterület. Hogy előre történi az ármegállapítást, csak helyesíthető. Igaz, hogy ez a megállapítás az öszeikre nézve megkésett, de a tavasziakra s a többi terményekre még idejében történt.

## „Éljen, éljen, éljen a szolgabíró!”

Egy kocséri fiú levele a szolgabíróhoz.

Ezt írja egy alig 20 éves kocséri fiú édes anyjának: „Messe-messe Csikország-ból, onnan a gyimesi szép havasokról. Hogy is írja? Tudatom kedvesanyám, hogy most itt volt a szolgabírónak a fia, meglátogatt bennünket, elsőb adott minden embernek három pogácsát, egy darab kenyeret, egy fél liter bort, egy vacsorát főzetett, disznópörköltet minden embernek, azután az Abonyiak és abonyjárásinak adott egy fél kiló szalonát, egy darab sonkát, egy darab kolbászt és két csomó magyar dohányt. Hát bizony kedves anyám jól esett, mert kivagyunk ehhez... azért éljen az abonyi szolgabíró, éljen, hogy tavaly is, még most is megelégedett rólunk... kérdezte a szolgabíró fia, hogy mi a kívánságunk, én mondtam, hogy csak az apám hozza haza a harctérről, én nem bánom, ha én itt vagyok is, csak azt eresszék haza. Éljen a szolgabíró... éljen, éljen, éljen a szolgabíró.”

Nem sok hozzá tenni valónk van e levélhez. Benne van egyszerű, becsület magyar szívének minden öröme, szeretete, benne a megelégedés jól eső érzése, benne a köszönet, a hála és elismerés azoknak, akiknek jóvoltából a szeretetadomány összegyűlt s akik azt vitték, benne a nemes szívű fősolgabíró iránti határtalan szeretete és nagyrabecsülése „Éljen, éljen, éljen a szolgabíró.”

— A „Nagykörös és Vidéke” egyes számai kaphatók lapunk kiadóhivatalában — (Magyar—Frank Gyula féle ház) lovából Gézsei János könyvek kereskedőnél (piactér), Székely Pál (vasút utca), Rézzy János (gimnázium mellett) kereskedésében és a piacon az áruló fiuknál.

**300 kiló fehér csomagoló**  
papír eladó. Ajánlatot a kiadóhivatalba kerek.

## A Nagyköri Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

### Kender és lentermelés.

A megfogyatkozott ruhanemű újra tért nyit a házi ipari munkásságnak, hogy így népünk asszonyai a kender és lenfonalak feldolgozásával teremtsék meg a házuk népének fehérnemű szükségletét.

Felhívjuk mindazokat, akik a kender és lentermelést felkarolni kívánják, a vetőmag kieszközlése végett forduljanak a gazdasági egyesület titkári hivatalához.

Értesítjük a tagokat, hogy az összes kerti vetemény magvak megérkeztek s az ország legnevesebb dinnye termelőitől beszerzett kiváló görög és sárga dinnye mag minden mennyiségben kapható.

## H I R E K .

— **Eljegyzés.** Halász Arankát. Halász István és neje Cziriák Juliánna bájós leányát eljegyezte Schultz Frigyes táviró-czredbeli hadnagy Budapestről. Az ifjú jegvespár őszinte, igaz szerelméhez szíves örömmel gratulálunk.

— **Dr. Kenyeres Gyula** orvos rendelésében a fogazati rendelés megkezdődött.

— **A központi választmány ülése.** A központi választmány e hó 2-án ülést tartott, mely alkalommal az országgyűlési képviselőválasztók 1919. évi névjegyzékének elkészítése, illetve igazítása körüli eljárás keresztpár vitelét tárgyalták. Az ülés polgarmestereink emléke mellett folyt le. Három összeírt küldöttséget alakítottak. Városunk I. II. III. kerületeit és az I. 2. 3. járásait magába foglaló első szavazókör összeíró küldöttségének elnökei: Bordács Szilárdot, h. elnökét Cseri Lászlót, tagjaiul dr. Balla József és J. Nagy Józsefet. A IV. V. VI. ker. és 4. járást magában foglaló szavazókör összeíró küldöttségének elnökei dr. Kókényi Dezsőt, h. elnökét Hegedűs Diemest, tagjaiul Szalay Lajos és Tóth Lajost. A VII. VIII. IX. X. ker. és 5. 6. járásait magában foglaló szavazókör összeíró küldöttségének elnökei Danóczy Antal, h. elnökét Szappanos Sándort, tagjaiul Szalay Ambrust és dr. Jalsóvizky Lászlót választották meg. A választói névjegyzék kiigazítása és elkészítése körüli eljárás lefolytatására határrnapul e hó 20. és 21. napjainak délutáni 2—5 óráig tartó ki a városi tanácssteremben. Tudomásul vették az állandó választmány jelentését, hogy a meghirdetett írás olvasás vizsgárait senki sem jelentkezett.

— **Főgondnok választás.** A kecskeméti református egyház a múlt héten Burdács Rezső járásbíróvá választotta meg főgondnokául. A választás nagy érdeklődés mellett, énközvetlenül és közírtatásban álló Győrffy Balázs közel három év tüzéig viselte e tisztet. Ő mindenkor hű és bizodó fia volt egyházának, mindenkor áldozatkész és faradságot soha nem ismerő, szép és nemes törekvése valló terveit széleskörű ismereteivel és munkabírással valósította meg.

**A kecskeméti országos vásárt** e hó 10-én vasárnap tartják meg.

— **Segédszolgálatos tanítók felmentése.** Mint értesülünk, a mögöttes országgrészekben beosztott, legénységi állományú; arcvonalbeli szolgálata nem alkalmas tanítókat, amennyiben egy újabb vizsgálaton tartásuk alkalmatlanoknak, vagy őrszolgálatra alkalmasoknak bizonyulnak, folyó év közepe tájáig felmentik; az 1894—1899. évfolyambeliek kivételt képeznek. A rendelkezés az állami és városi iskolák tanítóira vonatkozik.

— **Tengerliszt forgalomba hozatala,** árszába és kenyérár megállapítása. Az e hó 15-ig terjedő időre az Országos Közélemezési Hivatal a vármegye járándóságának egynegyed részét tengeri lisztben állalta ki. A tengeri lisztet a hatóságok a kimértörnek 66 fillérért adják. A tengeri liszt kicsinyben való kimérése esetén kilogrammonként 70 fillérről többet nem adható, illetve több nem követelhető. A tengerliszt kenyér ára a következőképen lett megállapítva: buzakenyérliszt és 25 százalék tengeri liszt keveréséből sütött hatósági kenyér legmagasabb ára kgm.-ként tiszta sulyban 62 fillér, amennyiben a tengeri liszt 25 százalékánál több, minden megkezdett 5 százalék tengerliszt többlet keverése esetén az lit megállapított árhoz 2 fillér emelés számítódik. Vagyis 26—30 százalék tengerliszt keverése esetén a kenyér ára 64 fill., 35 százalékig 66 fill., 40-ig 68 fill., 45-ig 70 fillér.

— **Kenyerkészítés tengeri és buzalisztból.** A kenyérsütéshez szant tengerliszt mennyiséget este erősen forró vízzel leönteni, miközben össze kell keverni. A forró víz mennyisége annyi legyen, hogy az elkeverés után meglehetősen hig pépet kapjunk. Ezen pépet betakarva állni hagyjuk másnap reggelig. Később a buzalisztból a szokásos módon a kovászt hozzáadásával kemény tésztát készítünk, amelyhez a tengerliszt pépet hozzáadjuk és együttesen jól ágyurjuk olyformán, hogy a pép a tésztában lehetőleg egyenletesen legyen elosztva. A további elkészítés a szokásos módon történik, a süntetés csak arra kell ügyelni, hogy a kemence melegsége túl nagy ne legyen.

— **Hordózállítási igazolványok.** Fából készült hordókat miniszteri rendelet értelmében a magyar szent korona országainak területén kívül eső helyre csak a földmívelésügyi miniszter által kiállított szállítási igazolvánnyal szabad szállítani. A használt olajos, petroleumus és kátrányos hordók kivételhez, minthogy ezek boros hordóul való használatra nem alkalmasak, szállítási igazolvány nem szükséges.

— **Rekvirálják a makói hagymát.** Makóról jelentik: A közlemezési miniszter elrendelte, hogy a Makón és környékén termelt hagymát rekvirálják. Nemcsak az ideai, hanem a jövő évi termést is lefogallják. A makókat ez a rendelet nagyon elkésztette és rendkívüli közgyűlést hívtak össze, amely elhatározta, hogy küldöttséget menesztetnek a földmívelési és közlemezési miniszterhez a rendelet visszavonása érdekében,

— **Sertéshizlálók figyelmébe.** Az Országos Közélemezési Hivatal a legközelebb kiadandó soványsertés-rekvirálási rendelet kapcsán nagyarányú ipari sertéshizlálást tervez. T. i. a rekvirált soványsertéseket ipari hizlálónak kívánja rekvirálni, általa kiutalando kármánnyal kihizlaltatni. Az erre vonatkozó szerződéseket az Országos Sertésfor-

galmi iroda köti meg. Ezért az ipari hizlálásban résztvevni kívánó gazdák ajánlatukkal — a rendelet bevétele nélkül — forduljanak sürgősen és közvetlenül az Országos Sertésforgalmi irodához; Budapest, V., ker., Rákvány-utca 7.

— **Katonai nevelés a középiskolákban.** Apponyi Albert gróf, vallás és közoktatásügyi miniszter nemrég a középiskolák igazgatóihoz rendeletet intézett, — amelyben kifejti, hogy a diákok katonai nevelése céljából üdvösnek tartja a katonai szellemnek a középiskolákban való intenzívebb ápolását és a diáksággal való megkedvelését. A miniszter ezért elrendeli, hogy a diákokot szakemberek ismertetésük meg a hadsereg szervezetével, a katonai szellemmel és fegyvelennel és tartanak számukra előadásokat, amelyeknek során azokat a tantárgyakat adják elő, amelyek a katonai alapismeretekhez tartoznak. Az egyes iskolákba az illetékes pótzászlóaljparancsnok küldi ki az óraadó tiszteket, — akik hetenként egy órát adnak elő.

## KATONAI ROVAT.

— **A hadrakelt seregtől szabadságot** közös hadseregbeli, osztrák honvédséghez tartozó katonák szabadsága 14 nappal meghosszabbított. Ezeknek nem március 10-én, hanem szabadságuk lejártja után 14 nappal később kell bevonulniuk.

— **Szabadságon levő katonák figyelmébe.** A vasuti személyforgalom korlátozására a hadügyminisztérium a szabadságon levő közös hadseregbeli katonák és az osztrák honvédséghez tartozó honvédek bevonulását 1918. március 10-ig felfüggesztette. Ezen egyéneknek tehát március 10-ig bevonulni nem kell.

— **Hat havi szabadság teljes fizetéssel.** Az önként tovább szolgáló altisztekre vonatkozó ama kedvezményt (III. szab. I. R. 59. §. 2. a.), amely szerint egészségügyi okokból engedélyezett szabadságuk első három hónapjára összes illetményeiket megkapják, — a hadügyminiszter további három hónapra terjesztette ki. A kedvezmény odaítélése fölött a hadügyminisztérium dönt, tehát az első három hónap leteltével a további három hónapra szóló teljes illetményekért a hadügyminiszterhez kell folyamodni. Az illetékedvezmény azokra a továbbszolgáló altisztekre is érvényes, akiket felülvizsgálat után egészségi okokból a nem tényleges viszonyba helyeztek.

— **A dob lomtárba kerül.** A hadsereg főparancsnokság elrendelte: a gyalogság ne használja többé a dobot. Soha többé nem pereg végig az utcán, nem kapja el a trombita utolsó hangját, nem bucsuztat katonatemetéseken. A dob meghalt. Óreg gyalogsági tisztek biztosan megsiratják.

## KÖZGAZDASÁG.

\*) **Újabb rendelet a mezőgazdák szabadságolásáról.** Bécsből jelentik: A közös hadügyminiszter rendeletet adott ki a mezőgazdák szabadságolásáról. A rendelet szerint önálló mezőgazdák még akkor is, ha harctéren szolgálatra alkalmasok, de pótcsapattestekhez vannak beosztva, márc. 1-től május 15-ig szabadságozhatnak.

## Nagyobb mennyiségű

fehér csomagoló papír (mintegy 90000 iv) átvételéhez társkeresetiek Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

## Önkéntes árverés.

Néhai Cseri Ferencné örökösének II. ker. 36. számú — Glücksmann Márton szomszédságában — házuk, mely áll 2 szoba, konyha és mellék-helyiségből e hó 19-én azaz kedden délelőtt 9 órakor a helyszínén önkéntes árverésen el fog adatni, addig is lehet értekezni Cseri Ferencnel VI. ker. 215. szám alatt Kustár-utca. 2-3f.

## Önkéntes árverés.

Salamon Zsigmond sütő mester lakásán (I. ker. 23. szám) e hó 10-én azaz vasárnap d. u. 3 órakor önkéntes árverésen tiszta és jókarban levő házi bútorok eladotnak. 1—2f

## Kiadó házak.

Néhai T. Kovács József VII. ker. 17. számú házuknál több rendbeli lakás két padlós szoba, két konyha, nagy istálló és hozzátartozó mellék-épületek május 1-től több évre hasznóberbe kiadó. Uri lakásnak is alkalmas. Értekezni lehet a helyszínen. 1—3f

Szécsén Jánosnak III., 66. számú alatt 2 szoba, 1 konyha, udvarkerttel és hozzátartozó mellék-helyiségekkel azonnal kiadó. Értekezni lehet Halász Ferencnél III., 73. sz. alatt és a fenti szám alatt a tulajdonossal. 1—2f

Özv. Czira Lajosné VII. ker. Kecskeméti-utca 2. szám alatti házában 2 szoba, konyha, fürdőszoba, üveges, kamra, padlás és sertésből álló lakás május 1-től berbe kiadó, ugyanott egy vas kályha, téglá, léc és két rostélyos kertajtó eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Izso Imre piactéri házában több rendbeli üzlethelyiség van kiadó. f

I. ker. 28. számú háznál egy utcai rész, mely cipész vagy csizmadia üzletnek megfelelően, lakással együtt május 1-re kiadó. Értekezni lehet a helyszínen. 2—3f

Kiadó 1918 május 1-től a VI. ker. 32. sz. alatti piactéri házában levő (most özv. Khón Náthánné urnó által bérelt) nagy üzlethelyiség. Értekezni lehet a ház gondnokával Halász Ernő ref. s. lelkesével VI. ker. 32. sz. alatt. 2—2f

## Eladó házak.

Patonay Sándornak II. ker. 420. számú háza örök áron eladó. Értekezni lehet II. 413. alatt. f

Máté Sándornak 4. járás 109. szám. alatti, összes mellék-helyiségekkel ellátott háza 6 vékás területű szőlővel együtt és 4 vékás területű szőlő háromnegyed vékás földdel együtt örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 2—3f

**Néhai özv. Szívós Gáborné** háza II. ker. Kanyar-u. 454. sz. alatt tehermentesen szabadkézből örök áron eladó. Értekezni lehet Özv. Szívós Balázsnál IV. k. Bocskay-utca 319. 3—3f

**Eladó ház.** A Kecskeméti-utcában — a polgári leányiskola mellett — néhai özv. Hegedűs Lászlóné féle IV. ker. 366. számú ház örökáron eladó. Ugyanott egy szalon garnitúra is eladó. Értekezni lehet Valkó János tanító ural IV. ker. 398. számú házánál.

**G. Szabó Pál** örökösének III. ker. 16. számú házuk örök áron eladó. Értekezni lehet Bakó István III. ker. 64. számú házánál. 2—3f.

**1 k. 103 számú ház** szabad kézből kedvező fizetés feltétele mellett eladó. Értekezni lehet VI ker. 39 szám alatt Schwarz Árminnével. f.

**Eladó ház és szőlő birtok.** Kovács Dániel tanító I. ker. 185. sz. háza és szőlő birtoka kedvező fizetési feltételek mellett (hadj. kötvények átírásával, stb.) eladó. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal. f.

**Szentpéteri István** polgári biztos tulajdonát képező II. k. 47. szám alatti, a csirkepiac-tér közelében levő kényelmes uri lakása örökáron eladó. f.

**Dabizs-féle** VI. ker. Lóvi József szomszédságában levő ház, mely áll 2 szoba, konyha és éléskamrából, örökáron eladó. Ivókut az az udvarban. Ugyanott egy teljesen jó üveg ajtó, ablak vassal ellátva és egy kerékpár is van eladó. Értekezni lehet I. ker. 295 szám alatt. 4—5f

### Kiadó földek.

**A Középsőhegy** elején 1 hold területű szőlő és 1 és fél vékás területű veteményes föld feléből kiadó. Értekezni lehet özv. Sántha Elek-nével X. ker. Losonczy-u. 87. sz. alatt. Egy hektoliter jó minőségű bor pedig eladó. f.

**Néhai Cziriák Ferencné** örökösének a Feketén 8 hold két darabban levő, ugyszintén a Gondotában 1 hold földjük okt. 1-ig haszonbérbe azonnal kiadó. Értekezni lehet Papp György VI. ker. 231a. szám alatt. 1—2f.

**V. Faragó Baláznak** a Feketén répa és kukorica földje van kiadó. Lakik V., 26. sz. f.

**özv. K. Pesti Lászlóné** nek a Feketén levő, mintegy 53 cat. hold tanyás földje több évre kiadó. A felső járási földjén pedig kukorica és krumpli földet ad feléből olyanok, a ki fel is szántja. Értekezni lehet V. ker. 16. sz. alatt. 3—3.

**Haszonbér.** Özv. Valkó Jánosné asszonynak a homolytáján az Ór halom mellett 35 kat. hold, kellő gazdasági épületekkel ellátott szántó és kaszáló földbirtoka 1918. szept. 29-től számítandó 1 vagy több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Valkó János tanító ural IV. ker. 398. szám alatt. f.

**A középső Tázerdőbe** mintegy 1 hold területű szőlőbe éves kapás kerestetik, egy fél hold veteményes föld pedig feléből kiadó. Értekezni lehet Patonyi Endre pénztárnok X. k. 219. szám alatti házánál. f.

**özv. D. Tóth Ferencné** nek a Gátban 5 és fél hold szántó és kaszáló földje; az Alsójáráson — közvetlen az iskola szomszédságában — 23 és fél hold tanyás földbirtoka 1918. év Szentmihály napjától több évre haszonbérbe kiadók. Értekezni lehet X. ker. Szolnoki-u. 8. szám. alatt. f.

**özv. Jakabházy Eötvös Sándorné** hosszuháti szőlője feleskapásnak kiadó.

### Eladó földek.

**Papp József** nek a pócoki Bánomban levő szőlője örök áron eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet IV. 217. sz. alatt. 1—2f.

**Földeladás.** K. Faragó Dénes és Péter tulajdonát képező mintegy 277 hold (1200 □-ölével) területű **kécskei földbirtokuk**, megfelelő kaszálóval és jó gazdasági épületekkel ellátva, gazdál Uj Bög vasutálomáshoz, Nagyköros, Kecskemét, Szolnok és Ujkécskeről vezetett műút mellett — **eladó.** Értekezhetni lehet a tulajdonosokkal Nagykörosön Czeglédi-utca 208. és 208/a sz. alatt.

**K. Faragó Rozália** urnő tulajdonát képező Homolytájai dűlőben fekvő mintegy **80 katasz. hold földbirtoka** kellő gazdasági épületekkel felszerelve, a város közponjától fél órai járásra, **eladó.** Értekezni lehet K. Faragó Dénes X. ker. 208. sz. alatti lakásán.

**Hertling Sándornak** a belső Tázerdőben 1 járás 450. sz. alatti Lázár-féle 3 és fél vékás jó karban lévő szőlője, cserpes lakással, ivó kuttal és mellék épületekkel örök áron eladó. Ugyszintén a Homolytáján is Tancsa István szomszédságában 3 hold szántó földje akáca berekkel, ivó kuttal örök áron eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 3—3f.

**Gaál Dénes** gombai tanítónak a gátéri—vizállási dűlőben 368 n.-öl földje eladó. Értekezni lehet dr. Revész Simon ügyvédél. f.

**Id. Kollársz Lajosnak** a Bokrosi Középső hegyben mintegy 2 hold jókarban levő gyümölcsös szőlője — villaszertü nyári lakással, — **eladó.** Értekezni lehet a tulajdonossal.

### Vegyések.

**IV. ker. Hid-n. 482.** szám alatt 1 szoba-butor eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. f.

**A Gazdasági Egyesület** 1 szobás lakásokat keres. Ajánlatok az egyesület titkári hivatalába küldendők. f.

**Cs. Kiss Ambrusnak** a X. ker. 300. számú lakásán 2 öl száraz hántott tölgy fája eladó. 2—2f

**Láng Lászlónak** 1, ker. 165. sz. alatt jókarban levő táblás kocsija van eladó. f.

1 drb használt

## Trágyalé szivattyú

eladó

Gál Sándor vas és fűszer kereskedőnél.

**VII. ker. 180. szám** alatt 6 kvotta fa örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

**Keresek** a piacon közelében 2 szoba és mellék helyiségekből álló lakást. Cim a kiadóban.

**Delaware szőlővessző,** sima, bőtermő, permetezni, takarni nem kell, száza 10 K. Megrendeléseket elfogad Tóth Albert postafőtiszt IV. ker. 416. f. **K. Pesti Jenő** hangácsi tanyájára feles dínnyest keres.

**Egy öl száraz tölgyfa** és 100 kéve tavalyi tölgyfa rúze és venyige van eladó özv. Sántha Elek-nél, X. ker. Losonczy-u. 87. sz. alatt. (Gimnázium szomszédságában.)

**Eladó egy máv. hat ló erejű** gőzcséplőgép teljes felszereléssel Tűcsy Zsigmond tanítónál. Ugyanott tiszta buza szalma is van eladó. f.

**Egy teljesen új 38-s számú magas szaru elegáns, csinos kiállítású, női — betétes — cipő eladó.** Megtekinthető lapunk kiadóhivatalában. f.

**Egy nagy vas takaréktűzhely eladó.** Cim a kiadóban. f.

### Értesitem

az utazó közönséget, hogy bérkocsi iparomat Nagykörosön VI. kerület Helmecezi utca 37. szám alatti házban megnyitottam. Fuvart vidékre is vállalom. Tisztelettel:

**Papp László** bérkocsitulajdonos.

### Előfizetések és hirdetések

az 1918. évre a „Nagyköros és Vidéke” részére **csakis** lapunk kiadóhivatalában vétetnek fel (IV. ker. Deák-tér 31 sz. alatt Magyar Frank féle házban, a Városi szál-loda mellett.)

### Lipótvárosi

**Harisnyajavító** gyűjtő helye.

Miért jár lukas harisnyában?

Miért stoppol?

**3 pár harisnyából kettőt kap**

**4 „ sokniból**

remekül helyre állítva, melyet féltépőbe is használhat.

**14 nap alatt kész.**

**Párja 1 K 70 fill.**

## Werkner Nővérek

**Nagyköros.**

Csak mosott és vasalt harisnyákat fogadunk el.